10.

ADS cviceni 9

(a,b) a cervenocerné stromy
18. 4. 2018

. Dokazte, ze prochazime-li obecny vyhledavaci strom v symetrickém poradi vrcholu, pravidelné se

sttidaji vnitini vrcholy s vnéjsimi. To znamend, ze obsahuji-li vnitini vrcholy klice x4,..., x,, pak
vnéjsi vrcholy odpovidaji intervalum (—oo, x1), (21, x2), (2, 23), . . ., (Tpn, +00).

. Odhalte, jak zdvisi slozitost operaci s (a,b) stromy na parametrech a a b. Z toho odvod'te, ze se

nikdy nevyplati volit b vyrazné vétsi nez 2a.

Ukazte, ze pokud budeme do prazdného stromu postupné vkladat klice 1,...,n provedeme celkem
©(n) operaci. K tomu si potfebujeme pamatovat, ve kterém vrcholu skonéil predchozi vlozeny klic,
abychom nemuseli pokazdé hledat znovu od kofene.

Spocitejte presné, jakda muze byt minimalni a maximalni hloubka LLRB stromu s n kli¢i.

LLRB stromy jsou asymptoticky stejné rychlé jako AVL stromy. Zamyslete se nad jejich rozdily pii
praktickém pouziti.

Usporddejme vSechny permutace na mnoziné {1,...,n} lexikograficky. Vymyslete algoritmus, ktery
pro dané k sestroji v poradi k-tou permutaci v ¢ase O(nlogn). Navrhnéte téz prevod permutace na
jeji poradové ¢islo.

Vymyslete jiné usporadani vSsech permutaci, v némz pujde mezi permutaci a jejim poradovym cislem

prevadét v linearnim case.

Dokazte, ze budeme-li reprezentovat mnoziny bindrnimi vyhledavacimi stromy, nelze sjednoceni
provést rychleji nez linearné v nejhorsim piipadé. Plati to dokonce i tehdy, mame-li na vstupu
zaruceny dokonale vyvazeny strom a vystup muze byt jakkoli nevyvazeny.

Na vstupu postupné prichazeji ¢isla. Kdykoliv piijde dalsi, vypiste median z poslednich k cisel.
Dosdhnéte ¢asové slozitosti O(logk) na operaci.

Sestrojte datovou strukturu pro ulozeni seznamu tak, abychom uméli rychle najit k-ty prvek a
presunout ho na zacatek.
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